



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2022年3月
农历壬寅年二月廿一

23

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzfol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzfbxw@126.com | 第6461期 今日12版

法护河水清 力聚龙舟轻

本报记者 余春红 通讯员 鹿萱

3月22日为世界水日。温州鹿城法院发布了《关于发挥审判职能加强温瑞塘河司法保护的若干意见》(以下简称“《意见》”),以保障“塘河上划龙舟”的美景常在;湖州中院和湖州南太湖新区人民法院以一场直播带网友在线参观市水生生态法治展示馆,深度了解水生生态法治保护……“绿水青山就是金山银山”,一直以来浙江法院坚持系统观念,完善制度机制,推动涉水环境资源的整体保护、区域统筹、综合治理,做实做实水资源保护文章。

留住“塘河上划龙舟”的乡愁

温州鹿城南塘风貌街,温瑞塘河穿越而过,白鹿洲公园滨河而建,居民乐享其间,好一幅幸福温州的生动画面。

温瑞塘河流经温州鹿城、瓯海、龙湾、瑞安等三区一市,两岸留有古塔、寺庙、祠堂等古迹,形成温州榕亭文化、湿地文化、庙祠文化、龙舟文化等乡土文化。近年来,温瑞塘河流域开发建设如火如荼,违法施工、违章搭建、水土污染、旅游服务等纠纷也随之而来,“这从一方面反映出温瑞塘河开发建设与保护之间的矛盾。”鹿城法院行政庭庭长李元介绍。

《意见》因此应运而生,开启生态环境、自然资源、行政执法和司法机关合作保护温瑞塘河的机制,由原先“政府主导型单一整治”转向“司法部门介入的开发与保护并重”保护模式。《意见》提出,要健全行政、司法协调联动机制,加强与温

瑞塘河工程建设、生态环境及人文资源、自然资源、住房城乡建设、农业农村、文化旅游等行政机关,以及公安、检察等机关的协作配合,建立常态化联动机制,使各部门都能及时掌握温瑞塘河流域生态环境及人文资源的新特点、新动向,共同抓实治理、抓严保护。法院要强化诉前、诉中、诉后全流程司法监督,做到关口前移、源头预防。针对保护中的疑难复杂问题,利用数字化手段,邀请相关部门在线会商解决。同时,各单位可在线发起咨询、委托评估鉴定,实现环境资源行政执法和司法案件信息在线实时共享,实现一体化智能保护。

像这样加强与行政机关的协调联动,已成为浙江法院的常规之举。据介绍,目前浙江在全国率先实现省市县三级法院与环保部门联动机构全覆盖,省高院联合省检察院、公安厅、生态环境厅连续出台《生态环境行政执法与司法协调联动联席会议纪要》等,推动建立涉水环境资源共建共享共治机制。(下转2版)



爱水护水

3月21日,诸暨市实验幼儿园的小朋友跟老师一起体验自制雨水净化器净化雨水。

当日,全国多地举行丰富多彩的爱水护水宣传教育活动和志愿服务活动,迎接世界水日。

新华社 郭斌 摄

导读

合力创平安 争当“U”质村

常山县球川镇描绘平安底色有“法宝” | 2版 |

替儿付清拖欠的工人工资后, 老爸语重心长对儿子说:

“对待工人 要像对待家人一样”

| 3版 |

微光汇聚成炬 照亮战“疫”前路

本报记者 陈岚 王亚 嘉兴政法融媒体中心 李丰 通讯员 沈晓勤 陈娜 宓伊沛 马旻斐 张磊

萤光虽弱,亮光纤纤。

疫情之下,我们身边总有那么一群人,在不同的岗位上,默默贡献着自己的力量。他们或是基层公务员,战“疫”工作两不误;或是被给予过温暖的人,努力释放温暖;或是行业精英,用专业知识帮助更多的人……他们的每一点付出,就如同一束微光,汇聚在一起,成为巨大的火把,照亮战“疫”的胜利之路。

“我想以党员的身份 战斗在防疫一线”

“3月17日凌晨,我与同事一起到建国村支援。夜是漆黑的,但心是敞亮的……”深夜,结束了一天的防疫工作后,嘉兴市南湖区司法局大桥司法所副所长金艳写下《入党申请书》,第二天一早郑重

地交到了南湖区大桥镇机关第四支部。

申请入党,并非金艳的一时冲动。早在2020年,当时还是解放司法所司法助理员的金艳从年初一开始,就值守在嘉兴火车站,为出站旅客测体温,并做好法律、政策的解释宣传。今年,高速卡点值守、走村入户排查宣传……他都是全力以赴。

“这三年,经历了一次次战‘疫’,我对‘党员’两字有了更深的了解。每次,党员干部都是冲在最前线,披星戴月核查数据、24小时‘守小门’、挨家挨户发动疫苗接种等。而且,他们还是全能型选手,会接电线、会修抽水泵、会帮农户修葡萄大棚……我很想加入他们,以党员的身份战斗在防疫一线。”

递交入党申请书后,金艳马不停蹄到老集镇走访排查,到菜市场门口站岗……只要有需要,立刻挺身而出,“我想要在这场战斗中,接受党组织的考验。”

“防疫志愿者的经历 给了我信心和勇气”

“您好,请出示下行程码和健康码……”老赵(化姓)认真地做着排查工作。他是一名刚解矫的社区矫正对象,在宁波市鄞州区东胜街道某写字楼做水电维修工。当天如果没有工单,老赵就会到地下室电梯口值班,守护“地下防疫关”。

2018年2月,老赵因法律意识淡薄触犯了刑法。同年3月,他到鄞州区司法局东胜司法所接受社区矫正。在司法所的帮助下,老赵逐渐摆正心态,也找到了合适的工作。

2020年年初,听说社区防疫人手不够,老赵主动请缨上一线,做“守门员”测温亮码、做“广播员”宣传防疫政策、到方舱接种点维持秩序……两年多下来,老赵参与防疫志愿服务累计时长超过550小时。

今年年初,疫情再起,已经顺利解矫的老赵再次主动请缨。“刚刚接受社区矫正的时候,我对未来非常迷茫。感谢司法所的帮助和教导,也感恩做防疫志愿者的这段经历,让我感觉到自己还能为社会作点贡献,也对未来的路有了更多的信心和勇气。”

编写操作指引 为企业定制防疫“铠甲”

近日,为帮助企业及时了解、应对并规避因疫情引发的法律风险,平湖市司法局委托市委市政府法律顾问团——浙江东港律师事务所律师团队连夜行动,经过整理和汇总,形成《新冠疫情防控企业合同实务操作指引20条》和《疫情期间企业用工相关政策指引》。

该律师事务所主任俞国华律师说,“这两份指南遵循了现行法律法规和相关规范性文件,并通过通俗易懂的问答方式让企业负责人能够清楚理解。在企业配合防疫工作、落实防控措施时,希望能帮助他们及时应对并规避因疫情引发的法律风险,从而尽量减少对正常生产经营的影响。”据悉,这两份指引将通过微信公众号、微博等线上新媒体以及宣传折页等线下方式进行宣传,覆盖全市3000余家企业。

浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

